
ΟΙ ΔΗΛΟΣΙΟΙ ΧΩΡΟΙ ΛΑΣ ΑΝΗΚΟΥΝ! 

 

 

 

Μια φορά και έναν καιρό, υπόρχε ϋνα κτόμα που λϋγονταν «κτόμα Σιςτοβϊρη». Περιελϊμβανε ϋνα παλιό κτύριο, 

ψηλϊ πεύκα μεγϊλησ ηλικύασ, ϋναν τερϊςτιο κόπο και βρύςκονταν ςτον πιο κεντρικό δρόμο τησ Αγύασ Παραςκευόσ, 

ςτην Αγύου Ιωϊννου. Θα μπορούςε, αν υπόρχε η βούληςη από την πλευρϊ τησ δημοτικόσ αρχόσ, αυτό τη ςτιγμό να 

εύχαμε ϋνα χώρο πρϊςινο, όμορφο, ζωντανό και ανοιχτό ςτουσ κατούκουσ τησ πόλησ προκειμϋνου να 

χρηςιμοποιηθεύ ςαν κοινωνικόσ-πολιτιςτικόσ χώροσ ελεύθερησ ϋκφραςησ των πολιτών. Μια φορϊ και αυτόν τον 

καιρό, ςτη θϋςη του «κτόματοσ Σιςτοβϊρη» υπϊρχει αυθαύρετα και παρϊνομα το νϋο ςύμβολο τησ πόλησ, το da 

vinci και το αδελφϊκι του, το Ferrari club… μια glamour υπερκαταςκευό πϊνω ςε δημόςια γη…  

 

Μια φορά και έναν καιρό, υπόρχαν ςτην πόλη ελεύθεροι-δημόςιοι χώροι που προκαλούςαν το ενδιαφϋρον 

διαφόρων εργολϊβων-καταςκευαςτών-επιχειρηματιών, περιμϋνοντασ ϋνα νεύμα, μια ςυμφωνύα με τη δημοτικό 

αρχό και τα αρμόδια υπουργεύα και υπηρεςύεσ προκειμϋνου να αξιοποιηθούν, να τςιμεντωθούν, να αποφϋρουν 

κϋρδοσ… προσ διϊφορεσ κατευθύνςεισ. Μια φορϊ και αυτόν τον καιρό, κϊποιοι από αυτούσ τουσ χώρουσ ϋχουν 

δυςτυχώσ χαθεύ, και για κϊποιουσ ακόμα «παύζεται η τύχη τουσ»: Νομιςματοκοπεύο, βύλα Ιόλα, υπουργεύο Γεωργύασ 

ςτουσ πρόποδεσ του Υμηττού, ο Υμηττόσ από την περιφερειακό και κϊτω…  

 

Μια φορά και έναν καιρό, η τύχη τϋτοιων χώρων όταν ςτα χϋρια, τα μυαλϊ και τισ επιλογϋσ των τοπικών 

αρχόντων και των επύδοξων τοπικών παραγόντων. Αποφϊςιζαν, ϋκριναν, εκτελούςαν δύχωσ να λογαριϊζουν τισ 

διαθϋςεισ και τισ γνώμεσ των κατούκων. Μια φορά και αυτόν τον καιρό, τα πράγματα δείχνουν να αλλάζουν: οι 

κάτοικοι παίρνουν την κατάςταςη ςτα χέρια τουσ και αναλαμβάνουν δράςη, αναλαμβάνουν πρωταγωνιςτικό 

ρόλο. Στην πόλη μασ, μέχρι αυτή τη ςτιγμή που διαβάζετε αυτό το κείμενο, έχουν πραγματοποιηθεί ΕΝΝΕΑ 

ανοιχτέσ, μαζικέσ, ζωντανέσ λαΰκέσ ςυνελεύςεισ, όπου οι κάτοικοι όλοι μαζί, ςυλλογικά, προςπαθούμε να 

μιλήςουμε για όλα αυτά που αποφαςίζονται για εμάσ χωρίσ εμάσ, να αποφαςίςουμε για τισ κινήςεισ που πρέπει να 

κάνουμε προκειμένου να υπεραςπιςτούμε το ςυλλογικό ςυμφέρον τησ πόλησ, και το κυριότερο; Να δράςουμε για 

τουσ ελεύθερουσ χώρουσ που απειλούνται και που τόςο λείπουν ςτην Αγία Παραςκευή.  



Μια φορά και έναν καιρό η Αγύου Ιωϊννου χρηςιμοποιούνταν αποκλειςτικϊ από τα αυτοκύνητα, τα λεωφορεύα 

των τοπικών γραμμών, τα φορτηγϊ ανεφοδιαςμού των καταςτημϊτων και τα πούλμαν του κολεγύου. Μια φορϊ 

και αυτόν τον καιρό, ο ςυγκεκριμϋνοσ δρόμοσ απϋκτηςε και ϊλλη χρόςη: μια αυθόρμητη διαδόλωςη τησ ανοιχτόσ 

ςυνϋλευςησ πραγματοποιόθηκε το βρϊδυ τησ Κυριακόσ 15-2 προσ το da vinci, μετϊ το πϋρασ τησ πρώτησ λαώκόσ 

ςυνϋλευςησ που διεξόχθη ςτο 1ο δημοτικό ςχολεύο, και μια οργανωμϋνη, μαζικό πορεύα , το Σϊββατο 14-3 με 

προοριςμό το da vinci και το Δημαρχεύο. Και ςε αυτό το ςημεύο να ανούξουμε μια παρϋνθεςη: Η πορεύα εύχε να 

αντιμετωπύςει διϊφορα «εμπόδια»: προπαγϊνδα από την πλευρϊ τησ αςτυνομύασ πριν την ϋναρξό τησ για 

πρόκληςη επειςοδύων από την πλευρϊ των διαδηλωτών, κουβϋντεσ ςε πηγαδϊκια τοπι-κών παραγόντων για 

«κουκουλοφόρουσ που θα παρειςφρόςουν ςτην πορεύα», τυχαύα (;) εξαφϊνιςη δύο πανό από κεντρικϊ ςημεύα τησ 

πόλησ που καλούςαν ςτην πορεύα.  

Σαν επιςτϋγαςμα τησ ςυκοφϊντηςησ, τοπικό εφημερύδα προςκεύμενη ςτον Δόμαρχο αφιϋρωςε πρωτοςϋλιδα κι 

ϋριξε τόνουσ λϊςπησ βαφτύζοντασ ϋνα εγχεύρημα που δεν υποκινεύται από κανϋναν ωσ "αναρχικό κλώνο" και ωσ εκ 

τούτου "επικύνδυνο για την δημόςια τϊξη"! Τα κατεςτημϋνα ςυμφϋροντα εύναι λογικό να θύγονται από τϋτοιεσ 

ενϋργειεσ και ν αντιδρούν με ςπαςμωδικό τρόπο.  

Δυςτυχώσ για όλουσ αυτούσ, η διαδόλωςη των κατούκων εξελύχτηκε όπωσ ακριβώσ εύχε ςχεδιαςτεύ και 

αποφαςιςτεύ από τισ ανοιχτϋσ ςυνελεύςεισ: ςυνθόματα, παλμόσ, μούραςμα κειμϋνων-πληροφόρηςη, μαζικό 

παρουςύα… Κλεύνει η παρϋνθεςη…  

 

Μια φορά και έναν καιρό, οι κύριοι και κυρύεσ του δημοτικού ςυμβουλύου τα ϋλεγαν ωραύα και καλϊ γύρω από το 

μεγϊλο οβϊλ τραπϋζι του δημαρχεύου χωρύσ κανεύσ να τουσ «ενοχλεύ». Μια φορϊ και αυτόν τον καιρό, κϊτοικοι 

παρεμβαύνουν ςτισ ςυνεδριϊςεισ του δημοτικού ςυμβουλύου, προκειμϋνου να απαιτόςουν τη ςυζότηςη και τη 

ψόφιςη γενναύων αποφϊςεων του δ.ς. για το θϋμα του «κτόματοσ Σιςτοβϊρη». Γνωρύζουν πλϋον πωσ δεν εύναι 

μόνοι τουσ… εκτόσ από το φϊνταςμα του Σιςτοβϊρη, εύναι και οι κϊτοικοι εδώ!  

 

Μια φορά και έναν καιρό, υπόρχε ϋνα όςυχο (πλην ελαχύςτων εξαιρϋςεων) προϊςτιο, όπου οι κϊτοικοι 

ενδιαφϋρονταν μόνο για τα ατομικϊ τουσ προβλόματα, και αν τυχόν παρουςιαζόταν κϊποιο θϋμα ςτη γειτονιϊ 

τουσ, καλούςαν τουσ «ειδι-κούσ» ό περύμεναν από τη δημοτικό αρχό να βρει λύςη. Μια φορϊ και αυτόν τον καιρό, 

και ςτην πόλη μασ αλλϊ και ςε ϊλλεσ γειτονιϋσ τησ Αθόνασ, οι πολύτεσ ανακαλύπτουν τη δύναμη τησ ςυλλογικόσ 

οργϊνωςησ, ανακαλύπτουν την αξύα τησ ςυλλογικόσ διαχεύριςησ του χώρου και του χρόνου. Αρχύζουν να 

καταλαβαύνουν πωσ αυτό που μασ λεύπει ςτην πόλη δεν εύναι τςιμϋντο, γυαλύ και ϊςφαλτοσ αλλϊ ελεύθεροι χώροι 

για ςυναντόςεισ, ςυζητόςεισ, πολιτιςτικϋσ δραςτηριότητεσ, παιχνύδι…  

 

Αυτόν τον καιρό, ςασ καλούμε όλουσ και όλεσ ςτισ ανοιχτϋσ μασ ςυνελεύςεισ, ςασ καλούμε να πϊρετε μϋροσ ςτισ 

ζωϋσ ςασ, ςασ προςκαλούμε να ςυν-αποφαςύςουμε, να ςυν-δημιουργόςουμε, να ςυν-δρϊξουμε. Εύμαςτε ακόμα 

ςτην αρχό, ϋχουμε πολύ δρόμο μπροςτϊ μασ, πολλϋσ ςυζητόςεισ να κϊνουμε για θϋματα που απαςχολούν την 

πόλη μασ, πολλϋσ αποφϊςεισ να πϊρουμε για ζητόματα που όλουσ/εσ μασ απαςχολούν, πολλϋσ κινόςεισ 

διαμαρτυρύασ για να διεκδικόςουμε το αυτονόητο: οι δημόςιοι χώροι ανόκουν ςε όλουσ/εσ μασ. 

 

Μια φορά και κάθε φορά, έναν καιρό και κάθε καιρό, τίποτα δεν είναι αδύνατο όταν ςυζητάμε, αποφαςίζουμε και 

δρούμε ςυλλογικά! Οι λαώκϋσ μασ ςυνελεύςεισ εύναι ανοικτϋσ ςτην κϊθε ϊποψη, ςτην κϊθε ιδϋα, ςτην κϊθε 

πρόταςη. Οι δημόςιεσ παρεμβϊςεισ μασ και κινητοποιόςεισ θα πετύχουν πολύ πιο ςημαντικϊ πρϊγματα όταν 

αγκαλιαςτούν από περιςςότερουσ κατούκουσ. Η πόλη μπορεί να αλλάξει, αν την αλλάξουμε εμείσ… 
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